
RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Stefani Dal Zotto da Silva 
Inscrição: 285662 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

Na questão 33, pergunta qual alternativa não é respondida com o texto. Alternativa C 
(indicada como correta no gabarito) - C) Quem foi Barão de Coubertin?  O texto responde 
quem foi Barão. A alternativa incorreta seria a letra B, pois não indica se a edição dos jogos é 
feita de forma aleatória. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: João Pedro Valença Dezordi 
Inscrição: 70295865 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

A questão pergunta ao candidato qual das alternativas representa uma pergunta que não pode 
ser respondida pelo texto. O gabarito indica que a resposta seria a letra C) "Quem foi o Barão 
de Coubertin?". 

No entanto, esta pergunta pode ser respondida pelo texto. Utilizando o texto como fonte, é 
possível afirmar que o Barão de Coubertin é um homem francês de nobre status social que 
trouxe os Jogos Olímpicos para a era moderna, buscando reviver o espírito das primeiras 
competições realizadas na antiguidade. 

A resposta correta seria, portanto, a letra B) "O país-sede de alguma edição dos jogos é 
escolhido de forma aleatória, a partir de sorteio?". Esta afirmação não pode ser respondida 
pelo texto, já que a única informação relativa aos países-sede consiste na existência de uma 
lista de responsabilidades a serem cumpridas, e os benefícios que os Jogos Olímpicos trazem 
para cidades e países-sede, sem mencionar em momento algum a forma através da qual são 
escolhidas as sedes. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos Subsequentes 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Gabriela Silva dos Santos Deporte 
Inscrição: 296904 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

O enunciado da questão pede para marcar a alternativa em que a pergunta não se encontra 
resposta no texto. A alternativa correta seria a letra B, pois no texto não há nenhuma menção 
ao país-sede dos jogos olímpicos ser escolhido de forma aleatório por meio de sorteio.  

Já a alternativa C, que está no gabarito como correta, a resposta para a pergunta da alternativa  
se encontra no texto pois no texto diz que Barão de Coubertin foi um francês que fez com que 
os  jogos olímpicos se tornassem um evento globalizado após sua tentativa de reviver o 
espírito das primeiras competições. Linhas 03, 04, 05. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos Subsequentes 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Felipe de Lima Fernandes 
Inscrição: 297585 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

A alternativa B está correta, pois o texto base não menciona nenhum processo de escolha para 
definir o país-sede, não respondendo a pergunta. Já a alternativa C está errada, pois o texto 
menciona o Barão de Coubertin como o responsável pela tentativa de reviver o espírito das 
primeiras competições. 

Portanto peço a alteração do gabarito da alternativa C para a alternativa B 

 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Nicolly Bonifacio da Silva 
Inscrição: 297967 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

O enunciado da questão pede que identifiquemos a única pergunta cuja resposta não foi 
encontrada no texto . De acordo com a alternativa (C) : "Quem foi o Barão de Coubertin?" , 
podemos afirmar que o texto fornece elementos que respondem a essa pergunta. O trecho 
abaixo comprova isso: 

"Posteriormente, após a tentativa do francês Barão de Coubertin em reviver o espírito das 
primeiras competições, os Jogos Olímpicos passaram a ser um evento globalizado e de grande 
importância em todo o mundo." 

Esse trecho deixa claro que o Barão de Coubertin foi um francês responsável por tentar reviver 
o espírito dos Jogos Olímpicos antigos, resultando no evento global que conhecemos hoje. Ou 
seja, o texto responde à pergunta sobre quem ele foi e qual foi sua contribuição. 

Já a alternativa (B) , que questiona se o país-sede é escolhido por sorteio, não é abordada no 
texto . Em nenhum momento o texto menciona o processo de escolha da cidade ou do país 
que sedia os Jogos, nem sugere que seja feito por sorteio. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Elis Menta de Col 
Inscrição: 292948 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

A questão apresenta duas alternativas válidas para a pergunta realizada, sendo elas, 
respectivamente 'b' e 'c'. No texto não há informações a respeito da forma de escolha do país-
sede dos jogos olímpicos nem sobre quem foi o Barão de Coubertin. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Vitor Gonçalves da Costa 
Inscrição: 298014 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

A pergunta apresenta duas respostas possíveis, tanto a alternativa (B) e (C), pois não é 
comentado sobre quem foi Barão de Coubertin e também pois não tem informações a respeito 
da escolha do pais sede das olimpíadas. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: MATHEUS MULLER 
Inscrição: 296894 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

A resposta correta é a letra B. 

(B) O país-sede de alguma edição dos jogos é escolhido de forma aleatória, a partir de sorteio. 

O texto não aborda o processo de seleção do país-sede dos Jogos Olímpicos, mencionando 
apenas que a escolha exige responsabilidades relacionadas à infraestrutura da cidade 
candidata e que a realização do evento gera benefícios econômicos, mas não faz referência ao 
método de escolha. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Gostaria 
Inscrição: 0 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

Através da interpretação do texto é possível afirmar que a resposta gabarito está errada, pois 
duas das alternativas não podem ser respondidas pelo texto. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Ilgner Lauriente Vahl 
Inscrição: 292520 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

Abaixo colaciono a pergunta e a justificativa para cada uma das alternativas: 

O texto responde a todas as perguntas das alternativas abaixo, EXCETO uma. Qual é? 

(A) Quais mudanças positivas a escolha de um país como sede das Olimpíadas pode gerar em 
termos socioeconômicos? 

O texto menciona várias mudanças positivas, como melhorias na infraestrutura, geração de 
empregos e atração de turistas. 

(B) O país-sede de alguma edição dos jogos é escolhido de forma aleatória, a partir de sorteio? 

O texto não aborda o processo de escolha do país-sede dos Jogos Olímpicos e não menciona a 
existência de sorteio para a escolha de forma aleatória. 

(C) Quem foi o Barão de Coubertin? 

O texto menciona o Barão de Coubertin como a pessoa, de origem francesa, que tentou 
reviver o espírito das primeiras competições. 

(D) Desde quando existem e qual foi o berço dos jogos olímpicos? 

O texto menciona que os Jogos Olímpicos foram criados mais de 2.700 a.C. na Grécia. 

(E) O que representa a bandeira dos jogos olímpicos? 

O texto menciona que a bandeira dos Jogos Olímpicos representa a união dos cinco 
continentes. 

Portanto, a única pergunta que não é respondida pelo texto é: 

(B) O país-sede de alguma edição dos jogos é escolhido de forma aleatória, a partir de sorteio? 

Dessa forma, o gabarito da questão deve ser alterado para alternativa (B), pois em nenhum 
momento é mencionada a forma de escolha do país-sede dos Jogos Olímpicos ao longo do 
texto. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos Subsequentes 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Guilherme da Natividade Machado 
Inscrição: 285519 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

O texto informa que Barão de Coubertin foi um francês que tentou reviver o espírito dos 
primeiros Jogos Olímpicos, mas não responde como o país-sede das competições é escolhido, 
se de forma aleatória, a partir de sorteio. Portanto, esta seria a única pergunta sem resposta 
no texto. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Vítor Correa Oliveira 
Inscrição: 287186 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

No que concerne à questão 33, da área de linguagens, é pedido que se identifique qual 
pergunta o texto NÃO responde. A alternativa "C" faz uma pergunta que é respondida no 
texto, pois, entre as linhas 3 e 5, lemos que ele FOI um homem francês que 'tentou reviver o 
espírito das primeiras competições olímpicas'. Por outro lado,  a alternativa "B", não é 
respondida no texto, já que no quarto parágrafo é mencionado que podem existir "cidades-
candidatas", porém, em momento algum fica explícito COMO a cidade-sede é escolhida dentre 
elas, se ocorre sorteio aleatório ou é usado outro método. Logo, entendemos que a alternativa 
correta para a questão 33 é a letra "B". 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Daniel Henrique Bellé 
Inscrição: 70285262 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

O gabarito preliminar da questão 33, nos disse que a resposta é a letra c), entretanto o texto 
nos diz que o Barão de Coubertin era um francês, sendo assim, responde a pargunta proposta 
pela letra c).  

Se pegarmos por comparação a pergunta da letra b) que pede se é explicado se o país cede é 
escolhido de forma aleatória, a partir de sorteio, a resposta encontrada no texto é que se dá 
por candidatura.  

Sendo assim, aplicando o raciocínio da resposta da letra c) para a resposta da letra b), então 
todas as perguntas têm resposta no texto base. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Victor de Moura Silva 
Inscrição: 288192 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

Solicito a anulação da questão 33, pois a alternativa apresentada como correta no gabarito 
preliminar não responde efetivamente o que é pedido no enunciado. O que é pedido é que 
seja marcada a alternativa contendo uma pergunta que NÃO seja respondida no texto, no 
entanto, a alternativa apresentada como correta no gabarito preliminar (a "C") faz uma 
pergunta que é respondida no texto, já que claramente podemos compreender, através da 
leitura, que o Barão de Coubertin foi uma pessoa de origem francesa e que teve participação 
em "ressuscitar" as olimpíadas. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: João Artur Cocco Martins 
Inscrição: 70296742 
Tipo de Recurso: Troca de Gabarito 

 

Justificativa do Candidato: 

Questão 33 - Linguagens, códigos e suas tecnologias - IRFS 2025/1 Cursos Superiores 

Nessa questão: O texto responde a todas as perguntas das alternativas abaixo, EXCETO uma. 
Qual é?  

A resposta do gabarito Letra ( C ), está ERRADA.  Pois lendo e interpretando o texto a que se 
refere esta pergunta, verifica -se que na linha 04 está a resposta de quem foi o Barão de 
Coubertin: Francês responsável em reviver o espirito da primeiras competições. 

Resposta Certa LETRA ( B ):  Não tem as informações de como era escolhido o País-Sede. 

Peço para que o gabarito (resposta) da questão 33 seja alterado para a resposta certa: LETRA 
B. 

 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

O texto não apresenta resposta para as perguntas das alternativas B e C. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: João Guilherme Martins Elias 
Inscrição: 0 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

Boa tarde, li e reli o texto da proposta da questão, referente as olímpiadas. Em nenhum 
momento explica que é feito um sorteio dos países, bem como, não explica quem é o tal  
Barão de Coubertin. "OS Jogos Olímpicos podem proporcionar um significativo avanço 
econômico à cidade e ao paíssede do evento. Embora o fato de se candidatar ao megaevento 
exija uma série de responsabilidades, principalmente em relação à infraestrutura das cidades-
candidatas, os benefícios econômicos gerados pelos jogos são bem maiores do que os próprios 
investimentos para sua realização."  

"A projeção da cidade e do país-sede do evento é tamanha, que é capaz de provocar profundas 
e permanentes mudanças socioeconômicas positivas" momentos onde há a citação de "país" 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 33 
Nome do Candidato: Lucas Antunes de Lara 
Inscrição: 288308 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

O enunciado da questão pede qual das alternativas não pode ser respondida com base no 
texto. No entanto, existe mais de uma alternativa em que não se encontra resposta nele.  

A primeira é a letra B, uma vez que em nenhuma parte do texto é mencionado como um país 
sede é escolhido, se por sorteio ou de forma aleatória. Além disso, nenhum sinônimo a essas 
palavras é empregado ao longo do texto. 

Há também a alternativa C sem resposta no texto, uma vez que se sabe apenas que Coubertin 
foi um barão francês, sem ser definida, de forma clara, sua função, relação com os Jogos 
Olímpicos ou mais detalhes. 

Dessa forma, a questão deve ser anulada, uma vez que existem duas alternativas que não são 
explicadas pelo texto. 

Resultado da Solicitação: Aceito 

Justificativa do Avaliador: 

Recurso deferido. Questão anulada. 

 



RECURSO DO GABARITO PRELIMINAR DO PROCESSO SELETIVO IFRS 2025/1 

Modalidade: Cursos de Graduação 
Número da Questão: 34 
Nome do Candidato: João Pedro Valença Dezordi 
Inscrição: 70295865 
Tipo de Recurso: Anulação da Questão 

 

Justificativa do Candidato: 

A questão traz três afirmações sobre o uso de pontuação no texto, perguntando ao candidato 
qual é a alternativa com as afirmativas corretas. O gabarito aponta que as três afirmações 
estão corretas, sendo portanto a alternativa certa a letra E). 

No entanto, ao observarmos a afirmativa II presente na questão, nota-se um problema. A 
afirmativa diz: "os ponto e vírgula das linhas 14 e 15 podem ser substituídos por pontos finais, 
desde que seguidos pela primeira letra maiúscula na próxima palavra, sem que haja mudança 
de sentido no texto". Embora esta afirmação possa estar circunstancialmente correta, a 
depender do contexto, sua proposição é ambígua. 

O livro "Nova gramática do português contemporâneo", na sétima edição datada do ano de 
2008 e de autoria de Celso Cunha e Lidley Cintra, caracteriza tanto o ponto quanto o ponto e 
vírgula como marcadores da pausa na fala, dentre outras atribuições. No entanto, diferencia o 
ponto como correspondente sempre à final descendente de um grupo fônico, enquanto o 
ponto e vírgula é inflexão suspensiva que indica que o período não está concluído (p. 668). 
Além disso, indica que o ponto e vírgula é usado para "separar num período as orações da 
mesma natureza que tenham uma certa extensão" e para "separar os diversos itens de 
enunciados enumerativos" (p. 666-667). 

A substituição do ponto e vírgula por pontos finais após o início de uma lista que apresenta um 
sinal de dois pontos antes dos exemplos listados pode, portanto, acarretar na fragmentação 
das ideias e enfraquecimento do sentido e coerência do texto. Enquanto o uso de ponto e 
vírgula indica relação e fluidez entre os elementos da lista, a substituição por ponto final pode, 
como no caso do texto, levar a ambiguidades de sentido no texto. As ideias que antes eram 
coerentes entre si, passam a dar margem para interpretações vagas sobre sua relação. 

Esta sensação de interrupção e fragmentação acentua-se ainda mais no caso do texto 
estudado, pois trata-se de uma lista de orações complexas, longas, com virgulas internas. 
Fosse uma lista simples com itens menores, a manutenção do sentido após a substituição seria 
mais plausível. No entanto, a sequência de eventos descrita por orações intercaladas por 
pontos finais pode confundir o leitor, que entra em dúvida se há uma relação entre as frases 
apresentadas ou se são novas ideias jogadas a esmo. 

Portanto, não é correto afirmar com certeza que a substituição dos pontos e vírgulas por 
pontos, na lista de orações complexas e relacionadas precedida por dois pontos como é o caso 
da questão apresentada, não acarreta em mudança de sentido no texto, sendo essa uma 
situação ambígua. Pede-se, portanto, a anulação da questão. 

Resultado da Solicitação: Não Aceito 

Justificativa do Avaliador: 



Recurso indeferido. Ao contrário do exposto na solicitação, a substituição de ponto-final (.) 
pelos ponto-e-vírgula (;) não prejudicaria a coerência do texto - nem provocaria ambiguidade -, 
visto que apresenta fatos co-relacionados e que apontam para a gr 

 


